

青人社字〔2019〕17号

关于高校毕业生住房补贴申领发放
有关问题的通知
各区（市）委组织部、人力资源社会保障局、财政局、住房和城乡建设局、住房资金管理中心、高新区组织人事部、前湾保税港区组织人事局，各有关单位：

根据《关于印发<青岛市高校毕业生在青就业住房补贴审核发放实施细则（试行）>的通知》（青人社规〔2019〕7号）精神，现就高校毕业生住房补贴申领发放有关问题通知如下：

一、补贴范围

（一）派遣期内国内普通高校统招全日制研究生。
（二）2018年及以后毕业，派遣期内国内普通高校统招全日制本科学历毕业生。
（三）取得教育部留学服务中心国（境）外硕士、博士学位认证，2016年及以后首次来青就业的留学回国人员。
（四）2018年及以后毕业并取得教育部留学服务中心国（境）外学士学位认证，且来青就业的留学回国人员。
（五）按《关于在青就业研究生住房补贴有关问题的通知》（青人社字〔2016〕56号）已申领住房补贴但未享受政策期满的，可按本通知规定领取剩余期限的住房补贴。

申请人已购买青岛市产权型人才公寓、保障性住房（限价商品房、经济适用住房），享受过租赁型人才公寓、公共租赁住房和本市引进人才购房安家补贴等购房优惠政策，以及机关事业单位已发放住房补贴、已领取青年人才在青创新创业一次性安家费的，不再享受高校毕业生住房补贴。大学本科或研究生在读期间为就业状态或有城镇职工社会保险缴纳记录的，不可申报住房补贴。

二、补贴条件

（一）申请人须具有本科及以上学历，并获得相应的学士、硕士、博士学位。

（二）申请人申领补贴时须具有本市户籍。

（三）用人单位按规定为申请人缴纳城镇职工社会保险或申请人由创业实体（含个体工商户）缴纳城镇职工社会保险，包括以灵活就业身份缴纳城镇职工社会保险的无雇工个体工商户负责人。就业或创业时间，以获得最高学历后首次在青办理就业登记时的劳动合同签订日期或创办的创业实体登记注册日期为准。
三、补贴标准和期限

（一）补贴标准。本科毕业生每人每月500元，硕士研究生每人每月800元，博士研究生每人每月1200元；紧缺专业硕士研究生每人每月1200元，紧缺专业博士研究生每人每月1500元。紧缺专业目录由市人力资源社会保障局会同有关部门制定。在紧缺专业目录发布前领取2018年度及以后住房补贴，申领人所学专业列入紧缺专业目录的，住房补贴不足部分予以补差。
（二）补贴期限。申请人自首次享受补贴月份起，可享受最长36个月的住房补贴。对已领取补贴未满36个月且与用人单位解除劳动（聘用）合同的人员，提高学历层次取得新学历后可按现行政策申请剩余月份的住房补贴。提高学历层次的人员,须先通过青岛人才网“高校毕业生住房补贴申报”模块提交暂停住房补贴申请，记录已申领补贴月份。
四、申领时间
住房补贴申领工作于2019年6月26日起开始，采取即时申报、按月发放。对于2018年度住房补贴，2015-2018年毕业的硕博研究生派遣期内在青就业的，可按现行政策在2019年12月31日前申报。

五、申领流程

（一）学历确认。申请人登录青岛人才网（http://rc.qingdao.gov.cn）进入“青岛人社·学历汇”毕业生学历信息采集平台，根据提示填写相关信息。其中，国内高校毕业生上传《教育部学历证书电子注册备案表》（PDF格式）、就业报到证、毕业证、学位证原件照片；留学回国人员上传《国外学历学位认证书》（PDF格式）。上传成功后，由申请人就业地所在区（市）毕业生就业主管部门在2个工作日内通过中国高等教育学生信息网（学信网）等国家学历信息查询平台，对毕业生学历情况给予确认。核实结果通过“青岛人才”微信公众号反馈。

（二）个人申报。申请人可通过青岛人才网申请，也可到市或区（市）人力资源社会保障部门现场办理。通过青岛人才网申请的，由申请人进入“高校毕业生住房补贴申报”模块录入相关信息，并对提报信息真实性进行承诺。到现场办理的，申请人持身份证，到市或区（市）人力资源社会保障部门窗口办理。

（三）审核发放。

1.对在中央、省驻青机关、事业单位及市直机关、事业单位就业的，住房补贴受理、审核和发放工作由市人力资源社会保障局负责；对在其他单位就业或创办创业实体的，住房补贴受理、审核和发放工作由用人单位注册所在区（市）人力资源社会保障部门负责。
2.对享受青岛市产权型人才公寓、保障性住房等信息，通过国家或全市政务信息资源共享交换平台进行比对，无法比对的，市人力资源社会保障局汇总全市有关情况后，由市住房和城乡建设局负责确认。
3.市、区（市）人力资源社会保障部门每月首个工作日汇总核实上月25日前住房补贴申请情况，25日后申报信息下月汇总。符合条件的人员名单对外公示，公示期5个工作日。经公示无异议的，报同级财政部门审核，各级财政部门于5个工作日内，将住房补贴资金拨付到同级人力资源社会保障部门，由人力资源社会保障部门将住房补贴资金发放到申请人。

六、资金来源

补贴资金由市、区（市）两级财政负担。其中，在中央、省驻青机关、事业单位及市直机关、事业单位就业的住房补贴由市财政负担，所需资金从市级人才发展专项资金中统筹安排；在中央、省驻青企业单位、市直企业单位就业的住房补贴由市财政和区（市）财政各负担50%；其余由区（市）财政负担。住房补贴由市、区（市）两级财政各负担50%的，由用人单位注册地区（市）负责全额发放，对于市级财政负担的部分，由市财政将资金拨付到区（市）财政。
七、工作要求

（一）如实提报信息。申请人应如实填报信息，据实提报申请材料。对弄虚作假，冒领、骗取补贴资金的，一经查实，追缴所发资金，纳入社会信用体系记录，并按照《财政违法行为处罚处分条例》等有关规定，依法依规依纪追究责任。
（二）加快资金拨付。市住房和城乡建设局、市住房资金管理中心等部门要将享受政府住房类补贴政策情况、按政府优惠政策购（建）住房情况以及机关事业单位在住房资金管理中心开设住房补贴账户情况，共享到市政务信息资源共享平台，并及时更新维护。
（三）强化审核管理。各级人力资源社会保障部门作为受理补贴申请的第一责任单位，要严格审核申请人条件，严格按照有关规定审核发放。要建立和完善补贴资金信息数据库和发放台账，确保信息规范、材料完备、数据准确。

本通知自2019年4月1日起施行，有效期至2021年3月31日，此前政策有关规定与本通知不一致的，以本通知为准。本通知由市人力资源社会保障局会同有关部门负责解释。
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